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Partie A — Littérature

‘ I - Trouvez la bonne réponse: ‘

I-  ciiiiiisccsrienien €5t un mode comique modelant les traits de caractére jusgqu’a les
rendre étranges et grimacants, et réalisant un mélange entre I'étrange (ou
monstruenx), le satirique et le bouffon,

1) Le sublime 2) Le grotesque
3) La caricature 4) L'ironie

2-  Le style .......ooovvinneen. tend au mélange des genres par souci d’adaptation aux
attentes d’un public mondain.
1) galant 2) romantique
3) précieux 4) avant-gardiste

3-  Leregistre lyrique .....ovvviiiinnnnnn s
1) exprime la prise de conscience par "homme des forces qui pésent sur lui, le
dépassent et le dominent
2) essaie de faire réagir le destinataire devant une situation inhumaine, de le
bouleverser
3) est celui de I"expression des sentiments, etats d’ame, émotions les plus intimes
4) est celui de I'éloge ou du blame et vise 4 susciter admiration ou dégoiit

4-  Les Lumiéres se caractérisent par leur confiance dans .................... née lors de
1) les philosophies / la monarchie absolue
2) la civilisation / la révolution industrielle
3) la science / débats entre les jésuites et les jansénistes
4) les progrés de 'esprit humain / la Querelle des Anciens et des Modernes

5 Le.coconiiiianeen. contient une vision tragique ou absurde de la destinée humaine,
avant le souci du rapport de I'homme au monde et du sujet individuel 4 'Histoire.
1) Nouveau Roman 2) roman existentiel
3) roman balzacien 4) conte philosophique

6-  Les littératures moderne et postmoderne constituent une rupture avec le réalisme
du XIX® siécle, ol une histoire est racontée & partir .........coeueveneen
1) des thémes mettant en scéne 'ensemble des classes sociales
2) d’une analyse objective de phénoménes sociaux
3) d’un objectif ou d’un point de vue omniscient
4) de I'observation du réel et de son expression
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Le héros littéraire est le personnage dont la reconnaissance procéde a la fois d'une
définition .......ccevevvvveee {7} — il est le personnage principal, souvent éponyme de
locuvre — et d'une caractérisation ..........ccceeeee. (8) — il est celui qui porte, défend ou
remet en cause les valeurs dominantes de la société. 1l est héros épique ou héros
tragique, mais aussi héros des contes et légendes, héros romantique. La figure du héros
devient de plus en plus problématique 3 mesure que .........cocvveeeeee (9) domine la
littérature, au point qu'on parle d’antihéros pour celui qui, au centre de I'histoire,
abandonne ou CONLESTE vuvverrrnrsresnssss (1)

7- 1) factice 2) fictionnelle
3) fonctionnelle 4) fantastique
8 1) axiologique 2) aléatoire
3) nominale 4) structurée
9- 1) I"autofiction 2) I'autobiographie
3) le cinéma 4) le roman
10- 1) la vaillance 2) I’héroisme
3) les traditions 4) les valeurs collectives

Partie B — Grammaire

Cochez la bonne réponse:

11- Complétez I'énoncé suivant avec ["expression qui convient: «Cet avocat
vessssenansisnsaeess MAftre dans Part d’émouvoir les foules.»
1) est passé en 2) est resté en
3) est passé 4) est tombe

12- Dans le vocabulaire usuel, la langue parlée réduit par ablation des syllabes finales,
les noms d une longueur excessive. Comment appelle-t-on cette modification?
1) Une aphérése 2) Une apocope
3) Une anaphore 4) Une abréviation

13- Complétez I'énoncé suivant avee I'expression gui convient: «ll n'y a d'universel

que ce qui ..... rwniivaeanaie ELUSSEEE iici, weansrrisansans | GIFEH
1) est suffisament / 4 2 soit suffisament / de
3) soit suffisamment / pour 4) est suffisamment / pour

14- Laquelle des quatre phrases interrogatives qui suivent est grammaticalement
correcte?

1) Pierre viendra-t-il et nous apportera son cadeau?
2) Pourquoi viendra Pierre et apportera son cadeau?
3) Pierre viendra-t-il et nous apportera-t-il son cadeau?
4) Parmi ces cadeaux. lequel est-ce que celu de Pierre?
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15-

16-

17-

19-

20-

Partie C — YVocabulaire

Cochez la bonne réponse: ‘

Complétez la phrase suivante avec les mots qui conviennent. «I’ai mis la corbeille

cerersrinsenssnsens A0S la cuisine et le panier ........covvvveeene dans le bureau!s»
1) & papiers / 4 provisions 2} aux papiers / aux provisions
3) a papier / a provision 4) de papier / de provision

«lLa ville a été presque entiérement rasée par la guerre: d'aprés les quelques
maisons de bois peint qui ont subsisté, elle .................... charmante.»

1) aurait due étre 2) devait avorr été

3)est 4) serait

Comment se conjugue le verbe «guérirs?

1) Le verbe quérir est un verbe défectif qui ne s’emploie plus qu’a I'infinitif
aprés certains verbes.

2) C’est un verbe du troisiéme groupe. Il se conjugue comme les verbes acquérir
et congquerir.

3) C’est un verbe du deuxiéme groupe. Il se conjugue comme les verbes acquérir
el conquérir.

4) Le verbe quérir est un verbe impersonnel et ne se conjugue qu’'a la troisiéme
personne du singulier.

Les mauvais riches, .................... l€s pires, prennent une assurance sur 'avenir,
S = (1] 1

1) fut-ce / en prodiguent 2) ce furent / se prodiguant

3) fussent / prodiguent 4) fit-ce / en prodiguant

Le manuscrit ....ccvvveecvnvenne @ la mort de Manteur, le texte ..ooovveevinenenenn, dans

une version édulcorée, puis, vingt ans plus tard, dans son intégralité,
1) avant été perdu / d’abord a été édité

2} ayant €€ perdu / sera d’abord editeé

3) perdu / d’abord allait étre édité

4) étant perdu / est édité d’abord

«Dés que rien ne Nous ........ccivveeae. 0 NE NOUS €Ncourage, nous languissons
moralement, et .......ococvvvvvee.. de I'ime, ce vide intérieur est I’ennui.»

1) sollicite / ce languissement 2) touche / ce dépérissement

3) sollicite / cette langueur 4) touche / cette vacuité

21- Quelle expression NE CONVIENT PAS pour compléter la phrase suivante?
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On I'a donné pour ..........c.ceveeiee 52 dit de quelque chose de valeur vendu i trés
bon marché.

1) trois fols rien 2) un morceau de pain

3) une goutte 4) une bouchée de pain
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22- Emma mangea .........cooeeeee... dans sa main la poudre blanche qu’elle venait de
prendre.
1) 8 méme 2) au creux
3) a la paume 4) en direct
23-  Awvcune déclaration ......ccccevvoenon de candidature c.....oooivieeeeoe. - Les candidats
s¢ présentent librement, sans ..........ccceeee... formalité, méme Ia veille, méme le

jour du scrutin,

1) primitive / n’est 4 apposer / toute

2) préalable / n’est & souscrire / la moindre
3) antérieure / n’est pas a inscrire / moindre
4) préliminaire / n’est pas a signaler / aucune

24- Les hommes n'aiment pas rendre service, tant 4 cause du dérangement que parce
gue la géne et les revers de leur entourage ne laissent jamais de leur étre agréables.
e sessy 1l5 désirent étre pris pour des bienfaiteurs, recevoir 'expression de
cessmsssssnrsnssesss O AULIUI et jouir de ce sentiment de supériorité qui .........coovivnen
du service rendu.

1) Contrairement / la reconnaissance / décline
2) Par contre / la récompense / dépend

3) Au contraire / la grice / découle

4) En revanche / la gratitude / nait

25-  Aussi, ce qu'ils ne veulent pas donner, ils le proposent ....occcoevvivinn.. et plus ils te
volent ......oocevvvnnnnnsy plus ils insistent, d’abord pour t"humilier et ......ooeeeeisy
ensuite parce qu’ils eraignent d’autant moins que tu n’acceptes leurs offres.

1) tout de méme / résister / te faire honte
2) cependant / répudier / te discréditer
3) quand méme / renier / se faire honte
4) pourtant / refuser / te faire avilir

26- Bravant le danger ...........coonneee de réussir dans leur ..., ils
redoublent alors de sollicitude, dans "espoir de s’entendre seulement dire: merci.
Mais au premier mot annongant ............c.cvuu, ils ont déji pris la fuite.

1) évident / dessein / une conguéte

2) éminent / tromperie / une demande
3) imminent / imposture / une requéte
4) grandissant / mensonge / une enquéte

Partie D — Compréhension de texte

Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Le premier rang, genou en terre, recevait les cuirassiers sur les balonnettes, le second
rang les fusillait; derriére le second rang les canonniers chargeaient les piéces, le front
du carré s’ouvrait, laissait passer une éruption de mitraille et se refermait. Les
cuirassiers répondaient par [D'écrasement. Leurs grands chevaux se cabraient,
enjambaient les rangs, sautaient par-dessus les bajonnettes et tombaient, gigantesques,
au milien de ces guatre murs vivants., Les boulets faisaient des trouées dams les
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cuirassiers, les cuirassiers faisaient des bréches dans les carrés. Des files d"hommes
disparaissaient broyées sous les chevaux. Les baionnettes s’enfoncaient dans les ventres
de ces centaures. De 1a une difformité de blessures qu’on n’a pas vue peut-étre ailleurs.
Les carrés, rongés par cette cavalerie forcenée, se rétrécissaient sans broncher.
Inépuisables en mitraille, ils faisaient explosion au milieu des assaillants. La figure de ce
combat était monstrueuse. Ces carrés n’étaient plus des bataillons, c¢’étaient des
cratéres; ces cuirassiers n’étaient plus une cavalerie, ¢’ était une tempéte. Chaque carré
était un volcan attaqué par un nuage; la lave combattait 1a foudre.

27-  L’extrait ci-dessus évoque des centaures. De qui s*agit-il?
1) Des assaillants 2) Des cuirassiers
3) Des canonniers 4) Des grands chevaux

28-  Dans I"extrait ci-dessus, le dépassement de I'humain se traduit par .......oooovvnvannen .
1) la démesure de la scéne
2} le morcellement des corps
3) la mythification des personnages
4) la production de sentiments d’admiration et d”étonnement

29-  L’utilisation des métaphores cosmigques permet 4 'auteur de donner au texte un
¢ﬂm¢té|"e EEsEssES s EE . EE LT
1) prosaique 2) satirique

3) ironique 4) épique

- Dans le passage ci-dessus, quels sont les termes qui, selon la conception
mythologique, sont les manifestations de la présence des divinités?
1) nuage et tempétes 2) cavalerie et bataillons
3) volcan et foudre 4) gigantesques et in¢puisables

Francais spécialisé

‘ I — Cochez la bonne réponse: ‘

31- Dans la phrase suivante, I"accord en genre du nom attribut n’est pas fait avec le
sujet. Est-ce une faute grammaticale ou non? Pourquoi?
«Les femmes sont d’excellents appréciateurs des choses délicates.»
1) Non., Parce qu’ici le nom attribut ne se référe pas au sexe de I'étre désigné par

le sujet.

2} Non. Parce que le nom attribut est ici un emploi figé dans un genre particulier.
3) Oui. Parce qu’ici le nom attribut doit s’accorder avec le complément du nom.
4) Oui. Parce que le nom attribut doit s accorder avec le sujet, ici féminin.

32- O est la place du pronom personnel, complément d’objet, dans la phrase?
1) 1l précede toujours le verbe.
2) 1l suit immédiatement le verbe, sauf a I'impératif.
3) Il suit immédiatement le verbe, saut a I'impératif non négatif.
4) 1l précede immeédiatement le verbe. sauf a I'impératif non négatif.
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33- Comment expliquez-vous I'emploi du pronom «en» dans la phrase suivante?

—«Et maintenant gu’allait-il en faire de cet homme?»

1) Comme 'adverbe est placé en téte de la phrase, il est repris par un pronom
adverbial pour marquer une insistance.

2) Comme le complément d’objet est détaché en fin de phrase, il est représenté
par le pronom personnel «en» devant le verbe.

3) L'inversion interrogative entraine une reprise du complément d’objet indirect.

4) Cet usage est grammaticalement incorrect.

34- Comment expliquez-vous I"'emploi de I'impératif dans la phrase suivante?
«(’a va bien le jour, mais la nuit les choses de la cervelle ont tout de suite plus
d’importance. Tourne-toi que je te tournerai, je sautais dans mon lit comme vif sur
la braise.»

1) C’est un impératif fictif qui sert & marquer la répétition d une action.

2) C’est un impératif fictif qui sert 4 évoquer la conséquence d’une action.

3) C’est un impératif passé a valeur de proposition subordonnée concessive.

4) C’est un impératif présent qui annonce un fait qui sera accompli dans le futur,

35- Dans la phrase: «Peu de gens le savents, dites laquelle des assertions suivantes est
vraie & propos de son sujet?
1) Le sujet est un nom collectif.
2) Le sujet est une locution adverbiale.
3) Le sujet est un syntagme complexe composé de: adverbe + de + complément.
4) Le sujet est une expression de quantité composée de: pronom indéfim + de +
complément.

36- En frangais, quels sont les modes qui peuvent prendre la forme interrogative?
1) Tous les modes.
2) Le mode indicatif et le mode impératif.
3) Le mode indicatif et le mode subjonctit.
4) Le mode indicatif et le mode conditionnel.

37-  Quelle est la définition des verbes irréguliers?

1) Il v a deux catégories de verbes irréguliers: ceux qui. tout en gardant le méme
radical a tous les temps, présentent a certaines formes des particularités de
terminaisons; ceux qui ne sont pas usités a certains temps ou a certaines
PErsonnes.

2) Il v a deux catégories de verbes irréguliers: ceux qui. tout en gardant le méme
radical 4 tous les temps. présentent i certaines formes des particularités de
terminaisons; ceux dont le radical ne reste pas le méme a tous les temps.

3) On appelle verbes irréguliers: ceux dont le radical ne reste pas le méme a tous
les temps: ceux qui ne sont pas usités A certains temps ou a4 certaines
personnes.

4) On appelle verbes irréguliers: ceux qui ne sont pas usités a certains temps et
mode.

Cdd 89 g 2 Colw g o 6580 0903 raass g mges OYlgw adS sgbils



L) Qs.ojT aass Colw g o9l (s g )

8 dsdeo 231 F PhY adyaf) colusl o ail g by il 423y o]

38-  Quels sont les élémenis que la préciosité partage avee le classicisme?
1) Godit de la pointe, du raffinement du détail.
2) Savoir ménager la surprise, stimuler I"esprit.
3) Goiit de plaire, souci de I"expression, finesse.
4) Godt de 1"élégance et la réduction de 'invention i I'ingéniosité, a la prouesse.

39-  Quel(s) mouvement(s) littéraire(s) peigne(nt) 'individu déterminé par des circons-
tances et cherche(nt) 4 effacer le "moi" dans certaines limites?
1) Le realisme et le naturalisme 2) Le symbolisme et le surréalisme
3) Le romantisme 4) Le classicisme

40- Le roman a une fonction .......oceveennnnnn 3 il exprime, diffuse i la fois les désirs et
les angoisses propres 4 un milieu, une épogue ou une civilisation.
1) humaniste 2) idéologique
3) didactique 4) cathartique

41- Les moralistes ont reproché aux romantigues .....coovviiiiiinin s
1) de se perdre dans les réves irréels. les chiméres. la bétise sentimentale
2} de développer un pathos sentimental sur la démocratie et le progrés
3) d’étre ouverts trop évidemment aux influences étrangéres
4y de ne se fier qu'a I'inspiration du cazur

42- Le symbolisme cherche & saisir le sens de la vie intérieure profonde — contre
veeersrraneeneeeesee — NoON intellectualisée — contre .........eeeee.... =, du mystére
derriéres les apparences, des correspondances.

1) le réalisme / le baroque 2) le baroque / le réalisme
3) le parnasse / le romantisme 4) le romantisme / le baroque

43-  Apollinaire est considéré comme précurseur du surréalisme. Pourguoi?
1) 11 a puisé son inspiration dans les sources exotiques.
2) 1l a participé 4 toutes les nouveautés et ¢créé le mot surréaliste.
3) 1l a établi des rapports avec le freudisme et des lois de I"inconscient.
4) Sa toi dans le cinéma rejoigne les démarches surréalistes pour explorer tous
les possibles.

44- Le barogue partage avec le classicisme le goilit ....o.ovviininnnnn o
1) pour les comparaisons, les images  2) du mystére. des métaphores érudites
3) de la surcharge, de la frénésie 4) pour les valeurs théatrales

Il — Lisez extrait suivant (le début d'une nouvelle de R. Gary) et complétez le

texie

Il sortit sur la terrasse et reprit possession de sa solitude: les dunes, I'Océan, des milliers
d’oiseaux morts dans le sable, un canot, Ia rouille d*un filet, avec parfois quelgques signes
nouveaux: la carcasse d'une baleine échouée, des traces de pas, un chapelet de barques
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de péche au lointain, la ot les iles de guano luitaient de blancheur avee le ciel. Le café se
dressait sur pilotis au milieu des dunes; la route passait & cent métres de la: on ne
I'entendait pas. Une passerelle en escalier descendait vers la plage; il la relevait chaque
soir, depuis que deux bandits échappés de la prison de Lima "avaient assommé i coups
de bouteille pendant gu’il dormait.

Le texte s'ouvre sur Pimage d’un homme en train de contempler 'océan, il s’agit
verssssssnnsenesanss (45). Plusieurs grands thémes se profilent, avec la charge de séduction
qui leur est propre: ..... e e o (46). L’atmosphére particuliére du texte, évoque
RS vesens (47) par 'emploi des termes comme «le grand large, I'océan, les dunes»,
De nombreux signaux indiquent que ce roman est i lire comme un récit réaliste:

— la référence initiale ........cceevven (481

— des personnages .....ooceeevvineenn (49);

— des lieux correspondant .......ccoovviinenn (S0).

L’entrée dans la fiction, conformément & I"esthétique réaliste est rigoureusement

motiveée,
45- 1) d’une entrée dramatique 2) d'un incipit statique
3) d’une entrée in medias res 4) d'un incipit progressif
46- 1) la mort et la solitude 2) Iexil et 'exotisme
3) 'absurdité et I'indifférence 4) le delaissement et la monotonie
47- 1) I'espoir 2) la pureté
3) la lumiére 4) la liberté
48- 1) a un acte insolite 2) a une action banale
3) a une intrigue originale 4) a un fait extraordinaire
49- 1) 1ssus de la bourgeoisie 2) socialement typés
3) anticonformistes 4) individualistes
50- 1) aceux du monde réel 2) au monde naturel
3) au monde de la fiction 4) a ceux du monde fantastique

IV — Lisez le passage suivant et répondez aux questions 51 i 56:

De toutes les passions celle qui est la plus inconnue i nous-mémes, ¢’est la paresse; elle
est la plus ardente et la plus maligne de toutes, quoigque sa violence soit insensible, et que
les dommages qu’elle cause soient trés cachés; si nous considérons attentivement son
pouvaeir, nous verrons qu’elle se rend en toutes rencontres maitresse de nos sentiments,
de nos intéréts et de nos plaisirs. C'est la rémore gui a la force d*arréter les plus grands
vaisseaux, c¢'est une bonace plus dangereuse aux plus importantes affaires que les
écueils, et que les plus grandes tempétes; le repos de la paresse est un charme secret de
I'ime qui suspend soudainement les plus ardentes poursuites et les plus opiniiitres
résolutions; pour donner enfin la véritable idée de cette passion, il faut dire que la
paresse est comme une béatitude de I’ime, qui console de toutes ses pertes, et qui lui
tient licu de tous les biens.
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51- Dans la premiére phrase de I"extrait ci-dessus, 'usage ..........ccoene.ne. exprime(nt)
une détermination générigque.
1) du présentatil «c esty
2) du pronom démonstratif «celle»
3) de I'article défini et du caractérisant «toutes»
4) de la conjonction «ques formulant une cause

52- Avec la deuxiéme phrase, le texte continue sur un maintien de Pisotopie

1) positive 2) séparative
3) comparative 4) superlative

53- Quels est la valeur du subjonctif dans I"extrait ci-dessus?
1) Mode non déictique, il s’ oppose a I'indicatif catégorique du début.
2) Mode du réel, il exprime une action dont 'accomplissement est certain.
3) Mode de l'éventuel. 1l exprime une action dont on n'est pas sur de sa
réalisation.
4) Mode du jugement, il décrit I'action selon le point de vue et les sentiments de
celui qui s’exprime.

54- Dans Pextrait ci-dessus, avec 'hypothétique i valeur de condition, le discours

wenmrnnnnmsaanneeen. MATriciel se modifie en discours .................... strict?
1) argumentatif / moralisie 2) moraliste / argumentatif
3) injonetit / explicatif 4) descriptif / narratif

55- Dans le texte ci-dessus, I"'usage du présentatif «c’est», maintient ..........ooinininns
1) le marguage du point de vue
2) la cohérence stylistique de I"ensemble
3) la construction d’un monde de référence
4) le processus d’identification des personnages

56- Par I'emploi des termes «rémore, bonace, écueils, tempétes», le discours argumen-
tatif se modifie en discours ....o.ovvviviiinnn .
1) réaliste 2) mythique
3) métaphorique 4) parabolique

V — Lisez le passage suivant et répondez aux guestions 57 4 61:

Bientit nous plongerons dans les froides ténébres;
Adieu, vive clarté de nos étés trop courts!
J'entends déja tomber avee des choes funébres
Le bois retentissant sur le pavé des cours,

Tout "hiver va rentrer dans mon étre: colére,
Haine, frissons, horreur, labeur dur et foreé,

Et, comme le soleil dans son enfer polaire,

Mon coeur ne sera plus qu'un bloc rouge ct glacé,
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J'écoute en frémissant chague biiche gqui tombe
L’échafaud gu’on bétit n'a pas d"écho plus sourd.
Mon esprit est pareil & la tour qui succombe

Sous les coups du bélier infatigable et lourd.

I1 me semble, bercé par ce choc monotone,

(Qu’on cloue en grande hiite un cercueil quelque part.
Pour qui? - C’était hier I’été; voici 'automne!

Ce bruit mystérieux sonne comme un départ.

57-  Quelles sensations dominent le poéme ci-dessus?
1) auditives 2) visuelles
3) olfactives 4) gustatives

58- Quelle isotopic peut-on distinguer dans la premiére strophe?
1) De la folie 2y De la colére
3) De la pureté 4) De la mort

59- Dans le poéme ci-dessus, les sensations tactiles donnent a 'angoisse une plus
grande intensité et concrétisent pour le poéte ..ovviuieviiinninn
1) la conscience aigué du Temps
2) la perte de son énergie créatrice
3) le caractere inéluctable du Temps
4) une imagination qui multiplie les signaux de peur et d’angoisse

60- Dans la seconde strophe, I'expression «enfer polaires est ........oooooeeeee .
1) un oxyvmore 2) une analogie
3) une illusion 4) une métonymie

61- Quels sont les thémes principaux implicitement évoqués dans le poéme ci-dessus?
1) La vieillesse, la nostalgie d'un idéal et I"angoisse
2) La vie, la chaleur vivificatrice et la lumiére
3) La nature sauvage, la violence, la colére
4) La faiblesse, la souffrance. I"étrangeté

62- Le genre de I'éloge recourt & quel type de procédé?
1) Des figures par amplification ou par opposition qui accentuent la réprobation.
2) Une ponctuation expressive.
3) Un vocabulaire mélioratil.
4) Un discours satirique.
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63- Les penres rhétoriques se distinguent des genres littéraires par le fait qu’ils
1) font référence a4 une forme particuliére de discours
2) font reférence a la fonction qu’exerce le discours
3) ont des propriétés textuelles trés différentes
4) ont des réalités historiques trés différentes

64- Le genre ... met essentiellement en ceuvre les valeurs de 'utile et du

nuisible.
1) epidictique 2) judiciaire
3) moralisateur 4) délibératif

VII — Cochez la réponse correcte:

05- Choisissez le plan de dissertation adégquat pour le traitement d'un sujet dont
I'énoncé précise: «Le personnage en proie a la folie, au désordre intérieur,
apparait fréquemment au théditre. A votre avis, pourquoi le théitre affectionne-t-il
ce type de personnage?»

1) Plan analytique 2) Plan comparatif
3) Plan thématique 4) Plan dialectique

66- Quand est-ce qu’il faudrait choisir un plan thématigue pour développer un sujet

de dissertation?

1) Lorsque le sujet est une question générale et que le plan de la dissertation n’est
pas suggere par le sujet.

2) Lorsque la question est ouverte et que le sujet présente une opinion discutable
sur un théme précis.

3) Lorsqu’on étudie un théme abordé dans plusieurs documents,

4) Lorsque la question posée par le sujet est fermée.

67- Lisez le sujet de dissertation suivant et dites & quel type de plan se préte-il?
«Dans le premier livre des Essais, Michel de Montaigne explique gue, pour se
former, il faut «frotter et limer notre cervelle contre celle d"autrui». En quoi peut-
on dire que "humanisme, 4 la Renaissance, se caractérise par une ouverfure
I’autre et une interrogation sur autre?
1) Plan comparatif 2) Plan dialectique
3) Plan thématique 4) Plan analytique

68- Le plan ........cocovieveee consiste i soutenir 'opinion ou la thése de 'auteur en
I'expliquant et en soulignant ses points forts par des arguments et des exemples.
1) analytique 2} critique
3) descriptif 4) démonstratif
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VIII — Cochez la réponse correcte:
69-  La tragédie classique illustre le style ......oovviiiiiiinn 5
1) moyen 2} sublime
3) médian 4) burlesque

T0-  Quelle est la figure de style employée dans la phrase suivante:
«Les courtes plaisanteries sont les meilleures, Monsieur
La justice aura le dernier mot, Monsieurn?
1) L."épiphore 2) L'épiphonéme
3) L épitrope 4) L™ épanalepse

T1-  Quel procédé est utilis¢ dans la phrase suivante: «Je regrette beaucoup d’avoir i
vous dire gue vous ne faites pas ['affaire et qu’il va me falloir agir en

conséquences?
1) La circonlocution 2) La verbigération
3) La périphrase 4) L’abondance

72- Comment appelle-t-on le procédé qui consiste & multiplier les subordonnées dans
une phrase ou dans des phrases qui se suivent?

1) L hyperbole 2) La parataxe
3) Le paratexte 4) L hypotaxe
73-  Le titre, le sous-titre, la préface, la postface d’un texte font partie ........oovvvvinnnen
1) de I'exorde 2} du peéritexte
3) de I"épitexte 4) de la péroraison

L’unanimisme est un mouvement poétigue du début .................... (74) qui, en réaction
COMETE oovirernnninannrann (753), contre les esthétiques du discontinu et devant les menaces
que Ia vie voeniiiiiinnnnnnn (76) fait peser sur les hommes, voit dans la poésie la possibilité

de créer un lien entre eux. Largement .............ccc.. (77) par le symbolisme mais qui
en rejette tout de méme les aspects extrémistes et .........ooieeeeenee (18). Les poétes
unanimistes chantent tous avec lyrisme, mais le plus souvent sous forme épigque, I'«ime
collectiven .....cvvenvenennnen (79) par la ville, entité organique. Les individus qui la
forment accédent A la wdivinité» .oovveeriiivnnnsnen (80) leur conscience enthousiaste de
collectivité, .......cocevvevneee (81) ou de fraternité. La Vie unanime de Jules Romains
(I’Abbaye, 1908) est un long ......cccvvvevnennn. (82) qui relate 'évolution vers cette
fraternité qui s"effectue .....ovvveevvvnnnnne (83) les soubresauts de Mindividualisme. Un tel

humanisme (qui .....ccceeevvvnneee. (84) aussi Les Hommes de bonne volonté) est peut-étre
moins intéressant que la découverte de la ville tout en mouvement, sujet poétique
éminemment moderne, ANNONCANE ..ccviiiciiianceiis (85) (Marinetti fera partie de

I’Abbaye), et la naissance d’une nouvelle poétique, moderne elle aussi, correspondant
AUX cevvnesnrsnnssnsssss (B6) et aux pensées devenues plus importantes que les conventions
e Ia snsaninsinns (87) dominées, débordées par I'élan de cette poésie de la foule,
Cette idéologie apparait comme fortement marquée par la fin de .........coovvenennn (88)3
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c'est une poésie ..............

veeene (89) et académique mais dont les idées sont neuves.

Charles Vildrae, Jules Romains et Georges Chenneviére seront aussi des théoriciens de

cette nouvelle ...ooeevinneeananon (90).

74- 1) du XX siécle
3) du XIX® siecle

75- 1) le socialisme
3) le collectivisme

76- 1) postmoderne
3) moderne

77- 1) influence
3) imposé

78- 1) métaphvsiques
3) maténialistes

79- 1) peinte
3) indiquee

80- 1) faute de
3) en contrepartie de

81- 1) de la disparite
3) de la conformité

§2- 1) roman
3) poeme epique

83- 1) malgré
3) sur

84- 1) marquera
3) négligera

85- 1) le dadaisme
3) le cubisme

86- 1)images
3) réflexions

87- 1) musicalité
3) versification

88- 1) la révolution
3) la république
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2) du Moyen-Age
4) du XVIII® siécle

2) le communisme
4) I'individualisme

2) traditionnelle
4) dominatrice

2) rejete
4) repousse

2) intellectuels
4) profonds

2) représentée
4) simulée

2) contre
4) grice a

2) de I'égalite
4) de solidarité

2) récit historique
4) recit autobiographique

2) sous
4) par

2) décrira
4) animera

2} le futurisme
4) le surréalisme

2} illusions
4) argumentations

2) prosodie
4) rationalisation

2) I’ Antiguité
4) la guerre
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89- 1) emphatique 2) simpliste
3) maniérée 4) pompeuse
90- 1) voix 2) théorie
3} poetique 4) philosophie
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